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Mali 

 

 
 

 

Mevzuat Tarihi: 23.3.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Mart - 3 

17 Mart 2024 –23 Mart 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

21.3.2025 Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 100)'nde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 211) 

Özet: Mersin Serbest Bölgesinde üretilen ve  Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) 

(Seri No: 100) kapsamında ihtisas gümrüğü uygulamasına tabi olan  solvent ve petrol 

ürünlerinin serbest dolaşıma giriş işlemleri, Mersin Serbest Bölge Gümrük 

Müdürlüğü'nden yapılabilecektir. 

 

5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu 68 No.lu Sirküleri yayınlanmıştır. 

Özet: 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 298 inci maddesinin (B) fıkrasına 

istinaden 2025 yılı birinci geçici vergi döneminde uygulanacak yeniden değerleme 

oranı % 3,30 (yüzde üç virgül otuz) olarak tespit edilmiştir. 

 

2024 takvim yılına ait yıllık gelir vergisi beyannameleri 1 Mart – 2 Nisan 2025 (31 

Mart-1 Nisan 2025 tarihlerinin resmi tatile rastlaması nedeniyle) tarihleri 

arasında verilecektir. 

Özet: 2024 takvim yılına ait yıllık gelir vergisi beyannameleri 1 Mart – 2 Nisan 

2025 (31 Mart-1 Nisan 2025 tarihlerinin resmi tatile rastlaması nedeniyle) tarihleri 

arasında verilecektir. 

 Ticari, zirai ve mesleki faaliyetinden dolayı gerçek usulde vergilendirilen gelir 

vergisi mükellefleri yıllık gelir vergisi beyannamelerini elektronik ortamda 
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göndereceklerdir. 

 Geliri sadece ücret, kira, menkul sermaye iradı veya diğer kazanç ve iratların 

biri veya birkaçından oluşan mükellefler yıllık gelir vergisi beyannamelerini 

önceden hazırlanmış olan Dijital Vergi Dairesi (Hazır Beyan 

Sistemi) üzerinden vergi dairesine gitmeden kolay ve güvenli bir şekilde 

verebilirler. Mükelleflerimiz sisteme, internet sayfası (gib.gov.tr) üzerinden 7 

gün 24 saat ulaşabilir. 

2024 yılında elde edilen gelirlere ilişkin olarak verilecek yıllık gelir vergisi 

beyannameleri üzerinden tahakkuk eden gelir vergisinin; 

 Birinci taksitinin, damga vergisi ile birlikte 2 Nisan 2025, 

 İkinci taksitinin ise 31 Temmuz 2025, 

tarihine kadar ödenmesi gerekmektedir. 

 

19.3.2025 Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar (Karar 

Sayısı: 9625) 

Özet: 14/4/2010 tarihli ve 2010/339 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe 

konulan İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresi Hakkında Karar çerçevesinde, 

aşağıdaki tabloda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTÍP) ve ismi belirtilen eşya için 

karşısında gösterilen miktarda tarife kontenjanı açılmıştır. 

 GTİP Eşya 

İsmi 

Tarife 

Kontenjanı 

Miktarı (Ton) 

Uygulanacak 

Gümrük Vergisi 

Oranı (%)  

Tarife 

Kontenjanı 

Dönemi Sonu 

1005.90.00.00.1

0 

Diğerleri 1.000.000  5 30.06.2025 

(Bu Tarih dahil) 

Bu Tabloda belirtilen tarife kontenjanı çerçevesinde yapılacak ithalatta aynı madde 

kapsamındaki tabloda gösterilen gümrük vergisi oranı uygulanır. Tarife kontenjanı 

dışında kalan ithalatta ise İthalat Rejimi Kararı çerçevesinde söz konusu eşya için tespit 

edilen gümrük vergisi oranı uygulanır. 

Karar yayımı tarihini takip 20.3.2025 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 

Özet: 1005.90.00.00.19 tarife pozisyonunda sınıflandırılan mısır için  30.06.2025'e 

kadar toplam 1.000.000 tonluk tarife kontenjanı açılmıştır. Tarife kontenjanı 

kapsamındaki ithalatta gümrük vergisi %130 yerine %5 olarak uygulanacaktır.  

Tarife kontenjanının dağıtımı beyanname tescil sayısına göre yapılacak ve ilgili 

muafiyet kodunun seçilmesi başvuru olarak kabul edilecek. Beyanname başına azami 

miktar 8.000 ton olarak sınırlandırılmaktadır. Tarife kontenjanı için beyanname tescil 

tarihini takip eden 7 gün içerisinde yeniden tarife kontenjanından 

faydalanılamayacaktır. 
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Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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